
Επίσκεψη του νηπιαγωγείου 

Βουργαρελίου

στο Κύτταρο Τέχνης 

Τζουμέρκων

Στα πλαίσια εργαστηρίων δεξιοτήτων για τον «Κύκλο του νερού»

και συνεργασίας με τοπικούς φορείς



Τη φετινή σχολική χρονιά ένα από τα οράματα του Νηπιαγωγείου Βουργαρελίου ήταν να γνωρίσουν οι 
μαθητές μας καλά τον τόπο τους, να βιώσουν ήθη και έθιμα με σκοπό να διαμορφώσουν σταδιακά την 
πολιτιστική τους ταυτότητα. Δεν γινόταν άλλωστε διαφορετικά, αφού το ίδιο το Βουργαρέλι (και  
ευρύτερα τα Τζουμέρκα), είναι μια σπουδαία περιοχή που κάθε του μέρος έχει να σου διηγηθεί και μια 
διαφορετική ιστορική μνήμη από την αρχαιότητα έως τη σύγχρονη εποχή. Δύσκολα το προσπερνά κανείς 
βιαστικά εάν τύχει να το επισκεφτεί. Αντιθέτως, σαν κάτι να τον μαγεύει θέλει να ακούσει τις μαρτυρίες 
των φιλόξενων κατοίκων, να αφουγκραστεί  τα μνημεία, να περιηγηθεί στα μονοπάτια του, να 
«αναπνεύσει» στο καταπράσινο δάσος του και να «ξεδιψάσει» κυριολεκτικά και μεταφορικά στα 
κρυστάλλινα νερά του.

Έτσι, προσεγγίζοντας τη θεματική του «κύκλου του νερού» στα πλαίσια της διδασκαλίας των 
εργαστηρίων δεξιοτήτων και της αλληλεπίδρασης συνεργασίας με τους τοπικούς φορείς την Πέμπτη 18 
Ιανουαρίου 2024 το σχολείο μας επισκέφτηκε το «Κύτταρο Τέχνης Τζουμέρκων». Πρόκειται για έναν 
χώρο φτιαγμένο με αγάπη και μεράκι για την παράδοση κόντρα στο υλιστικό πνεύμα της εποχής. Εκεί 
είχαμε την ευκαιρία να δούμε τη λειτουργία του παραδοσιακού νερόμυλου και να αντιληφθούμε τη 
χρήση της υδροδυναμικής στην καθημερινότητα των κατοίκων. Παρατηρήσαμε φωτογραφικό υλικό, 
εντυπωσιαστήκαμε από τα εκθέματα του τόπου, ενώ η Κυρία Χαρά με αμεσότητα, βιωματικότητα και 
ενάργεια μας μετέφερε πλούσιες πληροφορίες για τη ζωή των ντόπιων και την παράδοση του τόπου.

Ας ελπίσουμε τα νήπια μας να κουβαλήσουν αυτήν την εμπειρία ως πολύτιμο θησαυρό για το μέλλον, 
κατανοώντας τη σημασία της παράδοσης στη διαμόρφωση της ταυτότητάς τους. Εκπαιδευτικοί και 
μαθητές σας ευχαριστούμε από καρδιάς για την όμορφη φιλοξενία σας και σας ευχόμαστε καλή δύναμη 
στο τόσο σημαντικό έργο σας.

Με εκτίμηση,

Νηπιαγωγείο Βουργαρελίου.


































